

A Curie Alapítvány vállalta a HUNG-2020 pályázat keretében, hogy népszerűsíti a Hungarikumokat. Ennek eredményeként valósulhattak meg az alábbi programok.

Hungarikumok népszerűsítése részletes szakmai beszámoló

A projekt megvalósításának helyszínei:

1. A pandémia miatt digitális térben:
kezdő időpont 2020.03.31.
befejezési időpont 2021.12.31.
2. A pandémia miatt a Curie Alapítvány székhelyén,
a programban résztvevők székhelyén, ill. azok környezetében:
kezdő időpont 2021.03.31.
befejezési időpont 2021.12.31.
3. Szolnokon a Széchenyi Körúti Sportiskolai
Általános Iskola és AMI-ban:
kezdő időpont 2021.08.01.
befejezési időpont 2021.10.30.

A pályázatban vállalt feladatokat megvalósítottuk, bár a pandémia miatt megváltozott körülmények között, megváltozott módon, valamint megváltozott, s különböző helyszíneken.

A megváltozott időpontról, körülményekről, a verseny lebonyolításának módjáról a versenyzőket, s a felkészítő tanáraikat értesítenünk kellett.

A pályázati programunk célja volt a nemzeti értékeink a Hungarikumaink megismertetésének és népszerűsítésének elősegítése az általános és középiskolás tanulók körében.



A Budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium 7-8. évfolyamos versenyzőinek plakátja



A Kalocsai Fényi Gyula Általános Iskola 3-4. évfolyamos versenyzőinek plakátja

A verseny napján, mely 2020. október 10-én volt

1. Classroom rendszerben elkészített teszt feladatokat küldtünk ki a versenyzőknek, melyeket internetes felületen kellett megoldaniuk. A szervezésben résztvevők az elért pontszámokat összesítették és rögzítették. A feladatok a természettudományos ismeretek mellett különböző Hungarikumokkal voltak kapcsolatosak.

2. A döntőre jutó tanulóknak a felhívásban - a tervezettnél megfelelően - megírtuk, hogy kiselőadás keretében be kell mutatniuk egy környezetükben lévő Hungarikumot.

Olyan rendezvény szervezését terveztük, melyen különböző formában bemutatathatják, népszerűsíthetik a kutató munkájukat kiselőadások formájában, majd az előadásokból, prezentációkból kiadványt készítünk.

A feladatukat teljesítették is, de a tervezett kiselőadást a

pandémia miatt már nem tudták előadni a rendezvény napján a megadott helyszínen, ezért kértük őket, hogy készítsenek videó felvételeket és juttassák el a központba.

A rendezvény szervezői gondoskodtak arról, hogy a felkészítő tanároknak segítséget nyújtsanak abban, hogy hogyan készítsék fel tanítványaikat a kutató munka elvégzésére. Szükségessé vált a napi kapcsolattartás a felkészítő tanárokkal, akik az ország különböző településein dolgoztak. El is készültek a produktumok, melyeket videó filmek formájában be is küldtek a központba. Összesen 51 db produktum érkezett.

Az előzetesen, a megtervezett módon felkért korcsoportonként 3 zsűri tagnak továbbítottuk a beküldött videófilmeket, akik véleményezték, s értékelték azokat. A beküldött kisfilmek többségét, akik ehhez hozzájárultak, feltettük a honlapunkra, s a Facebook oldalunkra, ezzel is igyekeztünk népszerűsíteni az országban lévő Hungarikumokat. Ezzel a megoldással egyrészt a versenyzők megnézhatték egymás előadásait, másrészt több százan is megtekinthették a kiselőadásokat.

3. Az eredeti terv szerint plakátokat is kellett készíteni és elhozni a verseny döntőjére melyekből kiállítást készítünk, ahol a saját környezetükben levő Hungarikumokat népszerűsítik. A pandémia miatt nem utazhattak Szolnokra a résztvevők ilyen formában nem tudtuk ezt megvalósítani, a plakátokat nem tudták elhozni.

Helyette megkértük a résztvevőket, hogy az elkészített plakátot tegyék ki az iskolájukba, így felhívják a figyelmet a Hungarikumokra a saját iskolájukban, s emellett küldjék el az elkészített plakátok fotóját a Curie Alapítvány központjába.

Meg is kaptunk interneten az 51 db fotót. A beküldött képeket korcsoportonként 2-2 felkért zsűri tagnak továbbítottuk. A zsűri tagok elbírálták azokat. Az értékelések alapján korcsoportonként állítottuk fel a rangsort.

A verseny másnapján a teszteredményeket, a szóbeli kiselőadások eredményeit, valamint a beküldött plakátok értékelésének pontszámait összesítve versenyeredményt hirdettünk. Sajnos ezt is csak az online térben tudtuk megtenni (a Curie Alapítvány facebook oldalán), hiszen a pandémia miatt nem lehetett összehívni a résztvevőket. Az eredményeknek megfelelően az ajándékokat postán küldtük el az egyes iskolákba.

A Hungarikumok népszerűsítése érdekében tervezett kiállítást a beküldött plakátokból csak oly módon tudtuk megvalósítani, hogy azokat kinagyítottuk, rendszereztük, s kiállításhoz megfelelő formában előkészítettük.

A tervezett kiállítást csak a következő tanév szeptemberében tudtuk megszervezni s megvalósítani.

A kiállítás megnyitójára 2021. szeptember 3-án került sor a szolnoki Széchényi Körúti Sportiskolai Általános Iskola és AMI-ban. Összesen 78 fő részvételével.

Erre az eseményre csak oltási igazolvánnyal rendelkező felnőtteket hívhattunk, valamint az adott iskola tanulóit. A vendégeket, a kiállítás megrendezésében közreműködő felnőtteket, szereplőket segítőköt meg tudtuk vendégelni.

Vállaltuk, hogy **kiadványt készítünk** a tanulók által gyűjtött anyagokból. A résztvevő tanulókkal személyesen nem tudtunk találkozni, ezért az általuk beküldött kiselőadások, prezentációk alapján tudtuk a kiadványt elkészíteni. Itt



„Hungarikumaink” című kiállítás megnyitója



„Hungarikumaink című kiállítás

is szem előtt tartottuk, hogy azoknak a tanároknak és diákoknak a nevét jelentethettük meg, s azok anyagát szerepeltethettük a kiadványban, akik ehhez hozzájárultak.

A fentiek figyelembe vételével 36 Hungarikum bemutatására került sor ebben a kiadványban. Mivel nem határoztuk meg, hogy ki melyik Hungarikumot mutassa be, ezért előfordult, hogy két csapat egymástól függetlenül ugyanazt a Hungarikumot mutatta be. **A célt azonban elértük, hiszen a tanulók igyekeztek a saját környezetükben lévő Hungarikumokat felkutatni, megismerni, s kutató munkájukat közzé tenni.**

A támogatásnak köszönhetően minden iskolának tudunk küldeni az elkészült kiadványból akiknek a tanulókat részt vettek ebben a projektben, sőt a következő évben versenyen résztvevőknek is tudunk juttatni belőle.

A projekt megvalósítása során az alábbi problémák miatt kényszerültük módosítani a program

ütemtervét, s ennek megfelelően a költségvetést is, melynek módosítását kértük:

- A projekt a tervezett időtartamnál tovább húzódott. A főszervező a pénzügyi vezető, az informatikai munkákat végző emberek eredeti szerződését módosítani kellett, mert a munkájuk az eredeti tervnél tovább tartott
- A projektben résztvevő tanulókkal a kapcsolattartás sokkal nehezebbé vált, hiszen jórészt digitális oktatás zajlott, valamint nehezítés volt, hogy két tanévet érintett, s a résztvevő gyerekek egy része nem csak évfolyamot, hanem iskolát is váltott.
- A három fős csapatok nehezebben tudtak összedolgozni, sok esetben a betegség is nehezítette a közös munkát.
- Nagyobb szerepet kapott a digitális térben való kapcsolattartás, az ajándékok kiosztása nem valósulhatott meg a helyszínen, ezért postán kellett elküldeni azokat (postaköltség, s telefonköltség megemelkedett).
- A szervezőknek is sokkal nehezebb volt a munka összehangolásának megszervezése, a rendezvények bonyolítása
- Mivel a rendezvények egy része digitális térben zajlott, a meghívottak csak digitális térben tudták üdvözölni a résztvevőket.
- A pandémia miatt sok rendezvény megtartása tolódott 2021 őszére, (amikor már csökkent a Covid általi megbetegedések száma) ezért a TV nem tudta elfogadni a meghívásunkat, s az „élőben” tartott rendezvényről is csupán újságcikkek formájában valamint a honlapunkon és facebook oldalunkon tudtunk hírt adni.